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Svar på fråga 2023/24:702 av Tomas Eneroth (S) 
Efterlevnad av sanktionerna mot Ryssland 

Tomas Eneroth har frågat mig om jag avser att ta några nya 

initiativ inom mitt ansvarsområde för att säkerställa att 

sanktionerna mot Ryssland efterlevs. 

Efterlevnaden av EU:s sanktioner är en viktig och komplicerad 

fråga som kräver kollektiva och långsiktiga insatser. Dessa 

inbegriper samarbete mellan medlemsstaternas regeringar och 

berörda myndigheter, med EU-kommissionen samt med 

internationella partners.  

Under EU-kommissionens besök i Sverige den 6 februari i år, då 

bland annat Polismyndigheten, Säkerhetspolisen, 

Ekobrottsmyndigheten och Åklagarmyndigheten deltog, 

diskuterades svårigheterna med att upptäcka, utreda och nå 

fällande domar gällande brott kopplade till 

sanktionsöverträdelser. Kommissionen är väl medveten om 

utmaningarna, som delas av många av EU:s medlemsstater.  
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Regeringen har tillsatt en utredning om genomförande av EU:s 

direktiv om fastställande av brottsrekvisit och påföljder för 

överträdelser av EU:s sanktioner. Utredningen ska redovisa sitt 

uppdrag senast den 22 juni i år. Av direktivet följer att 

medlemsstaterna bland sina behöriga myndigheter ska utse en 

enhet eller ett organ som ska säkerställa samordning och 

samarbete mellan brottsbekämpande myndigheter och 

myndigheter som ansvarar för genomförandet av sanktionerna. 

Utöver detta ska utredningen också överväga om andra 

förändringar är nödvändiga för att säkerställa ett ändamålsenligt 

samarbete och informationsutbyte mellan myndigheter i fråga 

om sanktioner. Utredningens uppdrag omfattar även en översyn 

av bland annat det straffbelagda området, tillämpliga 

straffskalor och en kriminalisering av vissa osjälvständiga 

brottsformer. Vid sidan av utredningen utesluter inte regeringen 

att det kan finnas andra ambitionshöjande åtgärder för att 

säkerställa en effektivare efterlevnad av sanktionsregelverket. 

Vi kommer således att återkomma till en rad frågor som rör 

genomförande och efterlevnad av de alltmer omfattande 

sanktionerna mot Ryssland. 

Stockholm den 13 mars 2024 
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Gunnar Strömmer 
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